TEMAT NR 1

Na temat sprawdzianu skfadajg sie dwa zadania. Oba zadania nalezy umiesci¢ na
otrzymanym arkuszu papieru. W tym celu dzielimy arkusz linig na dwie (réowne) czesci.

Zadanie 1

Masz do dyspozycji siedem szedciandéw i dodatkowo jedng dowolng — przez ciebie
wybrang inng figure geometryczng. Ut6z z zadanych szeScianéw kompozycje
abstrakcyjna, uzupetniajgc ja wybrang przez ciebie dowolng inng figurg. Kompozycje te
przedstaw w rysunku perspektywicznym, rysunek uzupetnij cieniami. Zadanie nalezy
wykonac w technice otdwkowej, czarno-biate;.

Zadanie 2

Ut6z kompozycje z trzech liter: ABC. Kompozycja bedzie rodzajem ,logo”. Twoim
zadaniem jest wykonanie rysunku logo, w technice otéwkowej, czarno-biatej.
Czas wykonania — 3 godziny (180 min.).

TEMAT NR 2
Zadanie 1.
Rysunek z wyobrazni.

Zadanie sktada sie z dwéch odrebnych czeéci, ktére nalezy przedstawi¢ na dwoch
stronach tego samego arkusza papieru. Kolejnos¢ wykonania dowolna.

Czesc¢ a)

Dane sg cztery bryty wykonane ze szkta i/lub betonu:

- prostopadtoscian o wymiarach 9 x 9 x 9 m,

- prostopadtoscian o wymiarach 12 x 12 x 9 m,

- prostopadtoscian o wymiarach 15 x 15 x9 m,

- walec o srednicy 15 m i wysokos$ci 12 m,

Z bryt tych, zestawionych w dowolny sposob zbuduj budynek, w ktérym mieszczg sie
biura zarzadu Fabryki Samochodéw. W poblizu wejscia do budynku stoi przestrzenny
element o wysokosci 3 do 5 metréw, ktérego ksztatt i/lub znaki na nim umieszczone na
rysunku perspektywicznym z poziomu cztowieka w ten sposdb, aby na pierwszym planie
znalazt sie przedstawiony element informacyjny.

Czesé b)

Te same prostopadtosciany (wymienione w czesci a) ustawiono kwadratowymi
podstawami na ptaszczyznie tak, aby stykaty sie ze sobg pionowymi krawedziami.
Poziome krawedzie prostopadtoscianow lezgce na ptaszczyznie najblizej siebie utworzg
trojkat prostokatny. Na trojkacie opisano koto bedace podstawg (wymienionego w czesci
a) walca, ktérym wydrgzono te prostopadtosciany. Narysuj szkicowo opisang bryte w



perspektywie lub aksonometrii a obok przedstaw wyliczenie pozostatej po wydrgzeniu
tgcznej objetosci V prostopadtoscianow. Wynik zaokraglij do 1 metra szesciennego.
Mozesz postuzyc sie szkicami pomocniczymi: widokami (rzutami) prostokatnymi czy
przekrojami aby zrozumie¢ uktad bryt.

Zadanie 1a) ma wykazac¢ uzdolnienia w zakresie:
- wykorzystania wyobrazni przestrzennej,

- tworzenia kompozycji przestrzennych,

- stosowania zasad perspektywy i Swiattocienia,
- tworzenia struktur przestrzennych,

- nadawania znaczen formom przestrzennym.

Zadanie 1b) ma wykazaé¢ uzdolnienia w zakresie:

- umiejetnosci przekazywania tresci werbalnych za pomocg rysunku,
- wykorzystania wyobrazni przestrzennej,

- znajomosci geometrii.

Technika wykonania: rysunek otéwkiem.

Czas 180 minut.

Punktacja: czes¢ a) maksimum 35 pkt., cze$¢ b) maksimum 15 pkt.
tgcznie maksimum 50 punktéw.



